

2019年12月3日



生导报 高中周刊

Student's Post

NO.102(总第1204期)



联系邮箱: xueshengdb2014@163.com

国内统一连续出版物号CN31-0038

教育部发布教育类App备案管理办法 明年1月31日前需完成备案

记者 刘昕璐

装不完的校园App,以及暗藏着风险的App,如今有了“紧箍咒”。近日,教育部印发《教育移动互联网应用程序备案管理办法》,要求各单位要在2019年12月1日至2020年1月31日前完成对现有教育移动应用的备案工作,2020年2月1日起,公共服务体系将向社会公众提供备案信息查询,接受社会监督。

《办法》指出,落实备案制度是规

范教育移动应用管理的基础。各省级教育行政部门应组织本地区的企业、社会机构等单位做好提供者备案,指导本地区的教育行政部门和学校做好提供者备案和使用者备案。

据介绍,这里所指的教育移动应用是以教职工、学生、家长为主要用户,以教育、学习为主要应用场景,服务于学校教学与管理、学生学习与生活以及家校互动等方面的互联网移动应用程序。

各单位应以备案为基础建立监测预警通报机制,及时发现、处置问题隐患和安全事件。省级教育行政部门应建立本地区的监测预警通报机制,并与教育部进行数据共享。2020年2月1日起,公共服务体系将向社会公众提供备案信息查询,接受社会监督。

教育部对各地教育移动应用备案情况进行检查,定期通报教育移动应用备案工作进展。同时,将教育移动应用

备案情况纳入网络安全责任制等相关考核评价。对备案工作落实不到位的教育行政部门和学校予以约谈、通报。

今年9月,教育部等八部门曾发布《关于引导规范教育移动互联网应用有序健康发展的意见》,针对教育类App的供给质量、规范入校、个人数据、应用管理等方面做出相关规定。此次《办法》是对《意见》中“建立备案制度”要求的具体回应。

让民族文化传承“活起来”! 上海新增36所“一校一品”特色学校



记者 朱筱丽

一段龙狮古乐《龙狮欢腾》带来热闹与喜庆,一支舞蹈《弄堂记忆》鲜活了旧时光影里的温暖回忆,一出京剧《杨门女将》以优美的唱腔、俊秀的扮相赢得观众掌声……近日,“美丽中国梦 校园民族风——第四届上海普教系统校园文化建设‘一校一品’系列活动”在上海大学举行,第二批36所上海市普教系统校园文化建设“一校一品”特色学校获得授牌!

近年来,本市中小幼等各类学校积极开展培育和践行社会主义核心价值观主题活动,全方位搭建爱国主义教育的育人平台,坚持立德树人,深化文化的传承,树立与学校办学特色和学生身心发展特点相辅相成的校园文化品

牌,由此逐步形成富有特色的“一校一品”。

作为上海普教系统标杆性的校园文化建设活动,“一校一品”每年以一静一动的形式连续开展,至今已有7年,深得师生们的欢迎和广泛参与。今年6月,本市启动第四届校园文化建设“一校一品”特色学校的评选及系列活动。各区初选后,共推荐了198个项目,这些项目都是各校坚持了5年以上、在学校广泛传播学习且在区里有一定影响力和感召力的特色项目,坚持德智体美劳全面发展。7月至10月,经过组委会专家的评选,最终36所学校成为第二批上海市普教系统校园文化建设“一校一品”特色学校,同时评选出静态展示作品58件,动态展演节目14个。

活动由静态展示与动态展演两部分组成,通过多样化的展示形式,让各校传承民族文化的品牌“活起来、动起来”。活动现场,58件静态展示作品和14个动态展演节目都分别进行了展示和演绎。

一个个特色校园文化品牌背后,凝聚了学校老师的辛勤付出,也展现了学生的满腔爱国热情和对民族文化由衷的热爱,为赓续中华优秀传统文化的精神脉络和增强民族自信心起到了积极的促进作用。

【资讯】

2020年1月 上海高中学业水平考本周报名

记者 郭漪

2020年1月上海市普通高中学业水平考试报名工作将于12月3日开始,本次报名将同时进行高三语文、数学、外语科目合格性考试和2020年1月份思想政治、历史、地理、物理、化学、生命科学六门科目合格性考试的报考。

高中学籍在校生于2019年12月3日至12月5日通过学籍所在学

校进行集体报名。

其他考生由本人通过网上报名和现场确认的方式完成报名。考生可登录上海市教育考试院“上海招考热线”网站首页的“考试报名”栏目进行网上报名。网上报名时间:12月3日10:00至12月4日15:00。现场确认时间为12月5日至6日(每天9:00—11:00,13:00—16:00)。

精彩导读

3版 同济大学推出“苗圃计划2.0”
探索大中小学贯通培养新模式

8版 古诗词里的红叶到底有多美?

